

“创造新业绩 喜迎十九大”专题系列报道之四

在红色大地上干出为民服务的“球川速度”

——球川镇基层党建“整镇推进”工作纪实

策划/撰稿 朱爱良 龚志昌

这里曾留下红军“三打球川”的革命足迹,这里有红军纪念馆,有修缮一新的“血泪坑”纪念广场,还有从芙蓉革命老区搬迁而来的红军后代。在这载满红色故事的球川大地上,广大党员干部也一直践行着红军革命精神。

镇党委书记胡志彬说:“我们紧紧围绕县委‘四四二’战略,以大党建为统领,以‘一月一乡一推进’为契机,依托‘四个平台’和‘最多跑一次’改革,探索植入党建+项目理念,拿出‘保证完成任务’的红军精神,干出为民服务的‘球川速度’。”截至8月底,该镇全社会固定资产投资达5.4亿元,同比增长42.26%。



球川镇便民服务中心

定规立矩,锻造“铁军”

9月23日,周六。

球川镇大部分班子成员、驻村片长、驻村村干部放弃休息,继续下村指导党建项目推进工作。胡志彬告诉笔者,“一月一乡一推进”现场会召开在即,一些工作进度较慢的村,其片长和驻村村干部已连续几个礼拜没有休息日了。

制度就是“战斗力”的保证。

该镇牢牢抓住干部队伍建设核心,推行“6+X”分类管理,吹响了锻造“球川铁军”冲锋号。“6”,即球川镇干部队伍建设6项举措;“X”,即村级队伍管理若干实践。

4月下旬,该镇结合开展“能力提升年”活动,从党政班子议事、干部驻村、会议会务、

干部值班、周一夜学、请销假制等出发,完善制定了《球川镇内部管理十四条》,全面规范干部日常工作生活行为,结合干部末位管理办法,做到干部管理、监督、服务一条龙。

针对40岁以下干部占比大的情况,今年初,镇里提出导师帮带、因人定岗和重点项目锤炼等措施,以此激发干部干事创业激情。“导师”一般由班子成员担任,带动年轻干部主动作为。27岁的镇组织干事、党政办副主任揭超,不久前和3名同事完成了一份详细的集镇建设规划方案。“在导师、镇组织委员应华锋指导下,我们每天只要有空就下去调查,经常安排在晚上座谈交流。通过历练,感觉乡镇工作确实大有可

为。”揭超说。

镇干部有“十四条”,村干部也有相应的制度纪律压缩。笔者注意到,1月份出台的《球川镇村主职干部管理若干规定(试行)》,系统地罗列出主职干部应遵守综合管理、计划生育、信访维稳、“五四三”、责任追究等方面规定,以制度纪律规范党员干部,扎紧村级“篱笆”。据统计,今年以来,因重点项目推进、“五四三”、党建工作进度慢等问题,已有7名村干部被约谈。

围绕锻造球川“铁军”,镇里还建立任务交办机制,实施“年轻干部育苗”工程,开展年轻干部“你说我听”活动,划出辖区党员必须坚守的“九条警戒线”。



杨家村干部现场协调项目推进工作



馒头山村支书、主任谋划增收项目



王家村巾帼志愿服务队



西村村干群一起讨论“早改水”项目

项目攻坚,加快推进

走在红旗路、利川北路上,多支施工队或在人行道上铺设花岗岩,或搭起毛竹架展开沿街房外立面粉刷。正在现场督查工程进度的副镇长舒诚相告,沿街改造项目也是中心镇建设重中之重任务,包括人行道铺设花岗岩、农房外立面粉刷、店面招牌规范以及杆线上改下等,总投资达7000万元。

项目就是“根据地”的基础。

该镇以“项目推进年”为契机,实施中心镇示范点续建项目12个,新启动建设6个;启动编制小城镇环境综合整治规划,编制整治项目34个;实施美丽乡村、党建等项目60多个。为此,镇里借势“拔钉除障”专项行动,镇村强势出击,实行“一条高压线”“一张路线图”“一份责任书”“一套工

作机制”的“四个一”工作法,确保每个项目按时序进度推进。

一个支部就是一座堡垒、一名党员就是一面旗帜。

西村“早改水”项目是县重点建设项目,总投资3000万元,总面积1087亩,共涉及周边3个行政村、819户。该项目计划将千亩旱地改造成水田再返还给村民,本是利村利民的好事,但之前政策处理因部分农户补偿争议、界限不明等问题搁浅。自5月23日镇里启动攻坚行动以来,仅仅30多天时间,共有46名党员率先完成签约,3名党员经约谈后签约,100余户在杭州、宁波、玉山等地的对象成功签约,该项目过去遗留下的57户土地、370穴坟墓的政策处

理工作全部“销号”。自7月份施工队进场建设以来,目前项目总体进度较快,其中一标进度达60%,二至五标平均进度达30%。

同样,在红旗街改造项目推进中,红旗岗村支部委员刘传木成为“典型”。原来老刘经营一家饭店,沿街人行道、外立面改造项目实施后,需要将门前原来铺设的破烂地砖挖掉重新铺设和房屋重新粉刷,非常影响生意。作为村干部,他不只是自己全力配合,还积极向周边群众宣传,主动协调工作。

在项目实施中,镇村同心,强弱帮扶、比学赶超、争先进位,广大党员干部更是喊出“吃苦不说”、“向我看齐”的宣言。目前,完成中心镇示范点续建项目12个;小城镇整治项目已实施34个、完工17个,完工率50%;

变群众跑为数据跑

为人民服务是“共产党人”的初心。

“我们紧抓全国百个中心镇示范点机遇,按照‘建管用’结合的思路,积极探索‘五化’运维模式,以大数据、大信息引领‘四个平台’建设,打造基层治理2.0版本,变群众跑为数据跑。”胡志彬说。

该镇依托浙江政务服务网,在全市率先试点“衢州市基层治理综合信息系统”,将平安浙江、12345投诉举报平台等网络平台统一纳入系统,实现信息资源的汇聚、交换和共享。积极对接第三方软件开发公司,同步开通“钉钉政务通”移动客户端,实现事件受理、交办、跟踪回访等由PC端向移动端跨越,平台干部可随时随地、无障碍进行事件受理、办结,打造四个平台的“掌上模式”。目前,全镇

420余名平台干部、村干部及全科网格员全部开通“政务通”,使用率达100%。

为了让信息汇聚更快,镇里将治安监控、高空“鹰眼”、数字城管、户籍数据信息、相关业务系统等汇聚到综合指挥平台,进行统一收集、管理和应用。建立以钉钉、微信等智能媒介为载体的“四个平台工作专群”,发挥综合服务窗口职能,以图片、文字、视频等形式快速、精准采集上报动态信息,实现了信息数据“一网直达”,形成社会治理“大数据”。

点单服务“个性化”,让群众办事更顺。

何为点单服务?就是依托华数电视端口、微信公众号、干部跑腿、骑行青差等载体,推进便民服务清单“进村入户”,村民可

通过电话、微信等在家“点单”,网格员、干部上门“跑单”,完成事项办理。同时,还在全县率先推出“私人订制”式便民服务,在单位公众号嵌入“网上便民服务”平台,实行业务事前咨询、材料及时下载、工作高效预约,涵盖了计生登记服务、乡贤返乡创业等10余项“绿色通道”,有效解决在外务工人员“来回跑”、“多头跑”问题。

……

山高人为峰,路远脚更长。提起下步工作思路时,胡志彬表示,要全面贯彻落实县委县政府全会精神,盯准年初制定的各项目标任务,深入推进四个平台建设改革,加大镇村项目攻坚力度,努力打造浙西最美大花园,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。